
Procès verbal de réunion du Comité de Direction

FFM LA ROMAINE

7 octobre 2025

Sur convocation de la Présidente du club, le comité directeur s’est réuni le 7 octobre 2025 dans les locaux
du club, à Maizières.

Le comité de direction, sur proposition du bureau, a invité Gérald SEGUIN à assister à la réunion à titre
consultatif, considérant que sa présence contribuera à enrichir les échanges grâce à son expérience associative
et à son engagement actif dans la vie du club. Conformément aux statuts de l’association, en tant que membre
invité, G. SEGUIN ne prendra pas part aux votes. Le quorum du tiers des membres du comité de direction étant
atteint, les délibérations peuvent commencer.

Liste des membres présents :

— Lucie SOMMER, présidente ;
— Christelle TOURNERET, trésorière
— Anne-Lucie MARTIN, trésorière adjointe
— Jérôme SALVI, secrétaire

— Timothée KRAHENBUHL ;
— Élodie JACQUINOT ;
— Éric MATUSALEM

— Gérald SEGUIN

Ordre du jour :

1. Élection au bureau et répartition des rôles
2. Bilan sponsoring
3. Bilan licences 2025-2026 et solutions
4. Manifestations (loto, tournoi. . .)
5. Action PEF (Trophées P. Seguin)
6. Nouveaux statuts et assemblée générale extraordinaire
7. Questions diverses

Le secrétaire de séance est Jérôme SALVI. La séance débute à 18h45.

1. Élection au bureau et répartition des rôles

Timothée K. est candidat à la fonction de vice-président. Il obtient l’unanimité des voix du comité de
direction. Lucie S. déclarera la modification du bureau sous 3 mois (formulaire CERFA 13971) ou en ligne sur
le site ServicePublic.fr)

Le partage des tâches récurrentes est le suivant :
— Tonte et traçage des terrains : Timothée K. et Romain M. pour Maizières, Anne-Lucie M. pour Fretigney.

Gérald S. est en train de préparer des rampes pour ranger facilement le tracteur tondeuse dans les
conteneurs de Fretigney. Timothée K. souligne que la révision des tracteurs sont à prévoir ;

— Les lessives des maillots et le nettoyage des vestiaires sont sous la responsabilité de chaque responsable
de catégorie ;

— Courses pour les goûters des matchs à domicile : Christelle T. (elle souhaite être prévenue par message
au plus tard le mercredi)

— Courses matériels : Lucie S. ;
— Communica tions : Lucie S. gère Facebook, Dorian M. Instagram et Jérôme S. le site internet et il pourra

transmettre aux mairies du secteur (Fretigney, Maizières, Frasne, Fondremand, Recologne, Vaux-le-
Moncelot, Oiselay, Trésilley. . .) des informations concernant les événements festifs du club, afin que
celles-ci les publient sur PanneauPocket.
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https://www.service-public.gouv.fr/particuliers/vosdroits/N31931


2. Bilan sponsoring

Pour cette saison les partenariats avec Groupama, Diamatec et STPI sont reconduits. Nuance & Décorations
sponsorise l’équipe U13F via l’achat de maillots et survêtements. Lucie doit contacter le garage Goncalves et
Cœur Fondant pour savoir s’ils souhaitent poursuivre leur soutien pour cette saison. Côté nouveaux sponsors,
des démarches ont été ou seront prochainement engagées auprès des entreprises suivantes :

— Élodie : Banque Populaire, Bret Menuiserie, B’R bazar de Rioz, Comptoire des arômes (avec Christelle)
— Lucie : Barak’a pizzas , Carrefour Contact (Bucey lès Gy)
— Timothée : Ellipse (Etuz) et Intermarché (Gy)
Gérald a commencé la mise à jour des affiches sur les panneaux publicitaires des locaux. Une fois les

sponsors de cette année définitivement connus, une mise au propre de ces panneaux sera envisagée.

3. Bilan licences 2025-2026 et solutions

Le club compte actuellement 121 licences. Même si quelques unes sont encore en attente en particulier
chez les U15G, la diminution du nombre de licences par rapport à l’an dernier est préoccupante (161 licences
en 2024-2025) : elle touche toutes les catégories et en particulier le foot animation (voir tableau ci-dessous).

Catégorie Effectifs 2025-2026 Écart par rapport à 2024-205
Dirigeant(e)s 19 -8

Arbitres 3 -1
Foot animation F et G 31 -17

U13F et U15F 9 -7
U13G et U15G 23 -5

Seniors et U19G 18 -7
Seniors F et U18F 16 -3

Face à cette situation, le Comité de Direction reste déterminé à redynamiser l’école de football et à accueillir
plus d’enfants sur nos terrains. Si, dans un futur plus ou moins proche, la mise en place d’ententes ou d’un
groupement semble inévitable pour certaines catégories, différentes actions sont mises en place dès cette année
pour inverser la dynamique :

— Retour du « Foot à l’école » (partenariat entre la FFF et le Ministère de l’Èducation Nationale pour favo-
riser le développement d’actions sportives et culturelles au sein des écoles primaires). Le responsable
est Dorian M. et il a déjà été sollicité via le District par l’école de Pont-de-Planches. Nous souhaitons
accélérer l’action et étendre l’opération à d’autres écoles du secteur ;

— Baby-foot : sa mise en place en automne rencontre des difficultés en raison de l’absence de créneaux
disponibles au gymnase. Il serait peut-être possible de demander un créneau au gymnase d’Étuz, mais
la distance pourrait poser problème pour les parents. En tout état de cause, le baby-foot sera de retour
sur le city de Fretigney avec l’arrivée du printemps ;

— Mise en place de tests techniques réguliers allant des U9 aux U15 : réalisés 3 fois par saison, ces tests
ont pour objectif d’évaluer les compétences techniques des enfants, de suivre leur progression au fil
de la saison, de les motiver et de les fidéliser grâce à un système de diplômes valorisant leurs efforts.
Dorian M. et Jules R. pourront aider les éducateurs des différentes catégories à les réaliser lors des
entraînements réguliers. Un fichier pdf de description des tests ainsi que les consignes de mise en
place pour les éducateurs sont déjà disponibles sur le site internet du club.

4. Manifestations (loto, tournoi. . .)

— Le repas dansant est fixé le 14 mars (tartiflette) à la salle des fêtes de Maizières.
— Deux lotos seront organisés par le club avec comme animatrice Martine. Le premier aura lieu à la salle

des fêtes de Maizières le 18 janvier 2026 et le second au gymnase de Fretigney le 3 mai.
— Tournoi de sixte seniors à Maizières : fin juin, 12 équipes. Nécessité de trouver 2 autres buts de foot à 8

(6m×2m10) : trouver de la ferraille à souder ou prêt par un autre club ou par le district.

5. Action PEF (Trophées P. Seguin)

Le club souhaite mettre en place une opération « Sauve ton coach ! » pour sensibiliser les jeunes aux gestes
de premiers secours et leur apprendre à réagir face à une situation d’urgence. Pour monter ce projet en colla-
boration avec le SDIS 70, un premier contact a été pris avec Thierry Chartier, pompier à Frétigney. L’action doit

2

https://ffmlaromaine.sportsregions.fr/document-download/68e6439544cad_presentationtest.pdf
https://ffmlaromaine.sportsregions.fr/document-download/68e643c64ced0_consignescaochstests.pdf


être engagée rapidement (novembre) car nous souhaitons la présenter pour les trophées Philippe Seguin (date
limite de dépôt des dossiers le 8 décembre). Le projet se situe à la croisée de deux thématiques « Citoyenneté
& Éducation » et « Santé & Environnement ».

L’action se déroulerait en trois temps distincts.

Dans un premier temps, une intervention du SDIS 70 permet d’expliquer aux jeunes joueuses, de manière
simple et concrète, les réflexes essentiels à adopter face à une situation d’urgence : sécuriser la zone, vérifier
l’état de conscience et la respiration, appeler les secours (15 ou 112), utiliser un défibrillateur si nécessaire et
commencer le massage cardiaque. Les intervenants présentent également le matériel utilisé comme le défibril-
lateur et répondent aux questions des participantes.

La mise en situation arrive dans le second temps. Au cours d’un entraînement des U13F-U15F (vendredi
soir), le coach simule un malaise cardiaque sur le terrain. Les joueuses doivent alors réagir collectivement :
identifier le problème, prévenir les secours, aller chercher le défibrillateur et mettre en pratique les gestes
appris. Cette séquence immersive permet aux filles de se confronter à une situation réaliste, tout en restant
encadrée.

Enfin, la séance se termine par un débriefing collectif animé par les éducateurs et les représentants du
SDIS 70. Les joueuses reviennent sur leurs réactions, identifient ce qui a bien fonctionné et discutent des points
à améliorer. Ce moment d’échange favorise la prise de conscience, renforce la cohésion du groupe et ancre
durablement les bons réflexes de premiers secours.

Cette action pourrait être complétée par :
— Une formation aux premiers secours (PSC) entre autre des dirigeants du club : notre sponsor Groupama

propose des formations ouvertes à toutes et tous à partir de 10 ans. Groupama peut aussi être impliqué
plus fortement dans le projet (financement?) ;

— Quiz avant et après l’action pour évaluer les progrès et défis chronométrés (course au DAE, PLS. . .) ;
— Des affiches sécurité au club-house ou dans le vestiaire avec les numéros d’urgence, la localisation du

DAE et le schéma d’utilisation du défibrillateur.
Il serait intéressant de filmer l’action « Sauve ton coach ! » afin de garder une trace du projet et de pouvoir

la valoriser dans le cadre du dossier Philippe Séguin. Pour cela, il est important de disposer d’un bon matériel
vidéo (caméra, micro, trépied?) afin d’assurer une bonne qualité d’image et de son (à voir si quelqu’un peut
trouver ce matériel).

6. Nouveaux statuts et assemblée générale extraordinaire

L’heure avançant, le comité n’a pas eu le temps de discuter du dernier point ; il sera inscrit à l’ordre du
jour de la prochaine réunion. Si certains points des nouveaux statuts font consensus (ouverture du Comité de
Direction aux mineurs d’au moins 16 ans, nombre de sièges au comité attribués aux femmes, engagement des
membres à s’interdire tout comportement discriminatoire) d’autres ont besoin d’être discutés et nécessitent le
temps de la réflexion :

— Article 10 : quorum en AG;
— Article 12 : nombre de membres du comité directeur et renouvellement ;
— Article 20 : modifications des statuts ;
— Article 21 : dissolution.

Jérôme S. renverra les propositions de statuts aux membres du comité pour qu’ils aient le temps de lire les
nouveaux points et d’y réfléchir d’ici la prochaine réunion.

7. Questions diverses

La boutique en ligne, la livraison des chaussettes de matchs et des sacs à dos est toujours en cours. Le
comité de direction regrette le manque de réactivité de Macron malgré plusieurs relances.

La séance est levée à 21H.

Fait à Bonnevent, le 9 octobre 2025.

La présidente
L. SOMMER

Le secrétaire de séance
J. SALVI
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